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Kolumtixéc Anewxovioelc
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Emgdveiec Riemann

l

Fuchsian oudoec




o Av pio opdda dpa evenly otov ywpeo Y, 161 1 guowt tpoforh p 1 Y — Y/G elva
Lot XAAUTITIXY| ATIEIXOVION).
o Kdie xahumtinn anewovion p: Y — X, mou mpocpyetar and pio even dpdon ulag
oudooc G ot evay yweo Y ovoudletat G-XUAUTTIXT) ATELXOVION %o O YWEoC Y

G-XAAUTITIXOC YWPOC.




4 N

e 'Evoc opouop@iopoc tou xahuntixol yoeou (Y1, Y1) oTov xahuntixd yoeo (Ya, ys)
elvar ploe cLVEY NG ATEOVIOT) © : Y] — Y5 TETOW WO TE TO TOEAXATEL OL8Y PO VoL Elvor

psromf)euxé:

(i/layl> i) (}/27y2>

p1 N\ S P2
(X, )

o Av 1 @ elval €vac oUOLOUOPPLOUOC TWV TOTOAOYIXMY YWEWY Y] xat Y, TOTE TEoxITTEL
EVOC LOOMOPPIOUOC XAAUTITIXWY YWEWY. XE QUTAY TNV TEPITTWOT] Ol XAAUTTIXOL YMEOL

ovopdlovton loouop@ot (1 LoodUvouoL).
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o [0 xd&de unoouddo H tou (X, x) undoyel Eva cUVEXTIXG HEALUUAL:

pu: (Yo,yn) — (X, 2), pe yg € p~'(x), étor dote n ewdva tov m (Y, yy) oty
(X, x), yéow e py, Vo elvon 1 utooudda H. Kdéle dhho tétolo xdhupua (we mpoc
Vv emhoyn Bdone) elvar 1oduopgo ue auto.

o Av K etvon plot dhhn unoopdda tou (X, ), nou nepléyel to H, undpyel povadixn
ouveyhc amexdvion pa i - (Y, yn) — (Y, yx) mou elvon oupfoatr ye tic mpooléc
otov X. Auth elvon xohumtiny) ameovion xat av H <1 K, t671e elvan €va G-xdhuypa e
G =K/H.
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o Trdpyet pla 1-1 xou ent avtiotolyla ueTadd OAwY Twv utoouddwy H e m (X, z) xo
OAOV TV XOAUTTIX®Y XhdoewY [py @ (Y, yr) — (X, z)]. Anloadi:

H = py, (mi(Ye,yu)) < pu : Ya,yu) — (X, 2)].




-

Oa €youvue TNV &c avTio Totyla:

(X,%) < {e} = Aut(X/X)

M A
Yu,yu) < H = Aut(X/H)
l M A
Yi,yx) « K = Aut(X/K)
! N A
(X,z) < G = Aut(X/X)




/ Ocuehiwdec Yewpnua tne Yewplag Galois \

‘Eotw F yla tenepaouevou Poduot enéxtaon Galois enl tou K, ye opdodo Galois tnv
G = Gal(F/K), K = F© xu F evdidyeco oopa, dnhadhy K C E C F. Téte undpyel
utor 1-1 avrio totylor ueTaCl: OAWV TWV EVOLAUECHWY CWUATWY TNC ETEXTAONS XL OAWY
TV UToOUadwY tne G, mou divetat and v E — Gal(F/E),

(H — [pr: Yu,yn) — (X, 2)], ye H < m(X,z)) ét01 doTe:

1. O Bodudc tng oyetinfc enéxtaons 000 EVOLIUEC®Y CwUdT®Y elval {co¢ Ue ToV
oYETXO BEXTN TwV avtioTolywy utoouddwy tne G. Xuyxexpwéva 1 Gal(F/K),
Eyel Taén [F: K.

2. H F elvan plo Galois enéxtaon enl xde evdiduecov copatoc £, arld 1o £ elvou
Galois enéxtaon ent Tov K avv n avtiotoryn unoouddo Galois: Gal(F/E) elvor plo

xavovixy) urtoopdoo tne G. X auTthy TNV TERITTWoT Yo €Y OUUE:

Gal(F/K)/Gal(F/E) = Gal(E/K).

(Aut(X ) Yi)/Aut(X [ Vi) =2 Aut(Yy/Yi) = K/H.)
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F — 1 (X,%) < {e} = Aut(X/X)
U A ! N A
M «——  Gal(F/M) Y, yu) < H = Aut(X/H)
U A ! N A
L «—  Gal(F/L) Yi,yx) < K = Aut(X/K)
U A ! N A
K +«— Ga(F/K)=G (X,z) < G = Aut(X/X)

Yyfuo 1: Evodueoco oopata plag Galois eméxtaonc vs eVOLIUECS®Y XAAUTITIXWY ATELXO-

viocewv
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Emigdveiec Riemann

Mia cuvextixh) emipdvelor Riemann X elvon pio (Aelor) 2-ntoAhamhdtnto, poll pe pio

ULy aoter) avohuTixy) oour) otov X:

o Bivor plo emgdreaa, onhoor evac Hausdorfl tonohoyindg tonoloyinde ywpoc X ue
utor aprdunoun Baom €tol o TeE: Yot xdve x € X Voo UTEPYEL AVOLXTY| TEQLOY Y| TOU

Uz, pe Uy vo elvar ogotopop@uxy| e €va V', mou Elval ovolxTo Tou R? = C.

o O X eivar egodraopévoc pe éva Ledyog (Uy, ¢a), 0mou U, elvon €va ovoxtd
urocUvoro tou C xat ¢, plo culhoyr and ouolouopPiouolc:
Vo : Uy = 00(Us) C X, yia xdde deixtn o € I (0 o elvon pio epoitevon tou U,
otov X.). Tnv cvlhoyh {¢a : @ € I} tnv ovoudlouue ydotn (chart, coordinate
chart) xou to Cebyoc (Uy, pq) ouvietayuevixy| teptoyy (coordinate neighborhood.).

\_ /
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o O tonoloyxde Yweoc X XUAOTTETOL OmO QUTES TIC TEPLOYES, ONAaDT Loy VEL
X =Upa(Uy), ve a € N.

o Av Uss = 0, (0a(Us) Nps(Up)), opilouye Tic amewovioelg ahhoryic
CUVTETAYUEVWY VoL EVOL (g, = gpgl 0 Yo : Uap — Upa M

PBa = 9051 0 Yot 0u (Ua N Ug) — 9051([]& N Up)

ue Uyp = Upgq xon amoutolue v elvon avohutixeg yia kdde oelxteg o, 3. Ot

(Uns va), (Us, ©g), ovoudlovton avahuTixd loOBOVIUES GUVTETAYUEVIXES TEPLOYEC.
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H pryodwr) ooun oe pla empdveta Riemann
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o Av X, Y ebvar emipdvelec Riemann, pla anewovion f: X — Y elbvor avaiutiny oe Eva
P € X, av undpyouv CUVTETOYHEVIXEC TEptoyec: ¢ : U — X xan ¢ : V — Y mou
anewxoviCovto oe yertovieg tou P xat tou f(P) avtiotoya, €10l WoTE

flp(U)) C (V), xor n olvdeon ™t o f o va eivan plo avahutind anewxdvion and to
UoctoV.
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Avoc)\uuxv’] ocrcsnxévnon psro@’) smcpocvsnd)v Riemann
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4 N

‘Eotw X emgdvelo Riemann. H f efvou plo yepduopen cuvdptnon otov X av
F:X\S —Cue S CX eiva pio avahutiny cuvdptnon €10t OO TE Loy oLy o
axohova:

1. To S vo elvar €vor OLaxpLtd GOVOAO, ONAAOY| VoL TEQLEYEL LOVO UEULOVWUEVO OTUElo: oV
p €S, undpyel D(p, R), R > 0 étoL wote D(p, R) NS = {p}.

2. T xdde p € 5 €yw

lim [ f(z)] = oo

r—Dp

o To onuelo Tou S ovoudlovtat Té oL TN [ %o 10 GOVOAO TV UEPOULOPPLY
ouvapthoewy otov X cupfBoiileta ue M(X).
o [c000vVoua UTOPOUUE Vo QAUVTAC TOVUE TIC UEQOUOPPES amewxovicelc [ otov yweo X,

OOV OVOIAUTIXEC OMELXOVIOELS oTNV ogadpa f 1 X — S?

\_ /
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/o ‘Eotw Y, X emodveiec Riemann xou f elvon pla Oyt otodepn avaAutiny| ametnovion \
ueTol ) TV TV emtgavelwy f 1Y — X. ‘Eva onuelo P € Y ovoudCetar onpelo
Otohddwone (ramification point) tneg f av dev undpyet yertovd touv V' tou P €10t

wote N fly etvan 1-1.
o Eotw f: X — Y pla 6yt otadepn avarutny| anetxovion xar X, Y vo elvar cuumayele

emipdvelec Riemann. Tote:
1. |R| < oo pe R C X 10 6Uvolo twv onuelwy dlaxhddwone xu S = f(R) C Y.
2. H anewévion X\ f71(S) = Y\ S eivar plo xohurntind ametedvion n-gOMov.

Ovoudlouvue tov oxépano n Bodud (degree) tne avorutixnic f xat o cupBoiilouue
ue n :=degf. Autdc ebvon to dipotopa Tou TAHYOUC TV AVTIGTEOPWY EMOVELY
EVOC YVWOTOU g € Y UeTPNUEVNE TNC ToAAamAOTNTAC TNC f OE xdve £vor amo auTd

ToL ONUELD, ONACOT:

3. To xdie ¢ € Y 1oy del:

Pef~1(q)
N /
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AvTioTpo0nc:

¢ Eotw Y emgdveio Riemann, S €va nenepacyévo utocdvolo tou Y xou

p: X' — Y\ S plo xohuntd amewxdvion e @OMwy pe X' va glvor cuvexTtixoc.
Mrnopolue va epgputetcouye tov X' cav éva avoixtd UTOGUVOLO Pidg ETLPAVELNC
Riemann X: X' — X pe X = X'U éva nenepacuévo cOvoho €161 OGTE 1) P Vo UTOEEL
vo emextadel oe plo proper, avaiutixy) cuvdptnon uetall emtpavelwy Riemann
f:X—->Y.

\_
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Emigpdvelec Riemann xow Adyelouéc Kaundieg

o 'Eotww F(z,w) oyl otadepd, avdywyo Tohumvuuo 800 UeTaBANTOV U uryadixole

ouvteheoteéc. To oUvoho TwV PV TOU:
C={(z,w) €C*: F(z,w) =0}

OVOUBCETAL <ULy oOLXY) APviXy| XoUTOAT 0TO ETUTEDOY.

® Ocwpolue TNV Te®TN TEoBorf m : C — C e m(z,w) = 2.

o AQuo®VTOC XATOL0 TEMEPAOUEVO aptiud onuelwy tote 1 7 Yyivetaw plo Totohoyixt
xaAuT T amewxovion. Tlpdyuatt undpyet €vag tenepaouévog apriuoc onuetlwy, S C C
¢tol wote N mpoPorh p: C\ 7 H(S) — C\ S va ebvor plo temepaouévmy @OIWY
XAAUTITIXT) ATIEIXOVION.

ep:C\7'(S) — S?\ SU{oo}.

\_
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> uvodiCovroc:

o Kdie avdywyo noludvupo F(z,w) € C|Z, W] endyet pla xoAuntixr ometxdvion
p:C\ 7 (S) — C\ S ue C 1o alyefpixd oivoho undeviopol tou F o S
TEMEPUCUEVO GUVOAO. AUTH 1) ATEXOVION UE TNV OELRd NG emexTEVETAL OE Uidt AVOALTIXT
o proper anexévion f: X — 5% ue X va ebvon plo ovunayfc emodveta Riemann xou
[ e M(X). Auth n empdvela Riemann ovopdletor n emgdveia Riemann tng

adyeppixkng kauriAng C' 1) Tou tohuwviuou F.

\_ /
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eAv X etvon plo ovumayrc emodvela Riemann xat M(X) to ooua uepduop@ny
ouvapthoewy ToTE tr.dcM(X) = 1.
o Kde cuumayrc xar cuvextixn emgdvela Riemann elvar 1 emipdvelo Riemann plog

Ay EBEUMC xoUmOANC.
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4 N

o Kdie deck tranformation oto Tonohoywd xdhvpua endyel evay deck tranformation
OTO AVOAUTIXO XEAUUUOL.

o Kave avarutixde deck transformation o : Y — Y tou Y enl tou X endyet évay
autopop@old fi—of := foo ™ tou M(Y) = L, tou agfvel otadepd t0 oo

M(X) = K pe ty anewédvion:
Aut(Y/X) — Gal(L/K)

OTWC aUTY) oploTNXE, Vo Efvol EVAC IOOUOPPIOUOC OUAOWY. TEAOC O HAAUTTINOS YWPOC
eVl XOVOVIXOGC, HE TNV EVVOLX OTL TO TOTIOAOYLXO XGAUUMO TTOU ETLEYEL EIVOL XAVOVLXO, OV
n enextoon etvon Galois.

e Egopuoyt) oto avtiotpogo npdlAnua tne Yewploc tou Galois.

\_ /
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Fuchsian Opdoec Ilpowtou Eidouc

Uniformization Yewpnuo yia emipdveiec Riemann

O »xadohxOC HUAUTITIXOC Y OEOC X, utoc emipdvetoc Riemann X, etvon (oluuopgoc) elte

o C, elte n ogaipa Tou Riemann, eite o povadiaioc avorxtdc utyadixde dloxog D.
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ouddoc (G, m), ue G va etvon éva 0OVORO, T, ulot ToTOAOY{oL xou M Vo ONAWVEL TNV

Mia tortohoyy| oudda (G, m, T) eivar €vac totohoyixog yweoc (G, T) mou €yel BOHY/]\

(Tohhamhaolac Tixr) TEAEN TNS opddaC, ETOL WO TE Ol GUVIPTHOELS:

GXG—-Guetwnoxr Xyr—x-y

1

G— G, yue tdmo x — a7,

va elvon ouveyelc cuvaptroelc. Mia tednr| Tpolndveon elvar To HOVOGUVOAO TOU
TEPLEYEL TO TAUTOTXO o TolyElo Tne ouddog {idg}, va elvon xAeloTo, €T0L HOTE

G \ {Zd(;} cT.

o Aéue 6t n G Bpa cuveywe (N 6t elvan uia opdda petaoynuatiopdy) otov S av
UTLAEYEL Ulot GUVEY NS ATELXOVIO

GxS—Spetwno S3(g,8)—g-seS,
ETOL WOTE VA LXAYOTIOLOUVTOL Tol ECNC:

1. (ab)s = a(bs) yww a,be G xu s € S,

k2. 1dgs = s Vs e S. J
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Tovounomn twv YeUUUX®OY XAACHATIXOY YeTaoy nuationdy otov C U {oo}.

b
Bowo=| € GLy(C) xou z € CU{o0}. Oftouue

c d

az + b

o(z) = o

, Al N A0

(2) , (i) L UEAF p.
0 A 0 wu

[t autdv Tov )\6\(0 O UETOCYMUATIONOC EVAL EVOC ATTO TOUC OLO:
(i) z— z+ A1 (i) 2 — cz, ¢ # 1.
XTIV TEWTN TMERIMTWON XUAOVUE TO 0 mapafolikd. Xtnyv 0e0TEQN TEQINTWOT TO O
ovoudleton eAdeimtikd av |c| = 1 xou vrepBodixd av ¢ € RT. Awagpopetind 10 0 xahelto
Ao&ooouiko. O oplopdc aUTOC LOYUEL TOCO YLOL TOUC UETACY NUATIOUOUC 60O XalL YO TOUC

Tivaxec.

\_ /
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Talvéunon ue to fyvoc:
Av o € GLy(C) \ {£I1}, t67e:
e 0 0 givon ToPoBohixd av xou Uovov av To tr(o) = £2,
® T0 0 glvat EMELTTIXG oV ot LOvov av To tr(o) elvar Tporypotind xou [tr(o)| < 2,
e 0 0 glvan uepBOAXS av xat Ldvov av o tr(o) elvon Tpaypatied xa |tr(o)| > 2,

e 10 0 clvor Ao&odpound av ot uévov av to tr(o) Bev elval TEoyHaTXO.
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Talwvounon pe ta otadepd onueia:
Av o € GLy(R) \ {£1}, tote:

e 10 0 elvor TapoBoind av xon pévov av €yel Lovadixd otadepd onuelo oto PHR) xou

xaveva otavepd onueto otov H,

® 10 0 elvon EAAETTING av xou UOVoY av EYEL Eva oTadeps onueto z € H xou xavéva

otadepd onuelo otov PH(R),

e 10 0 givon uTEPBOAXS av xat Pbvov av €xel 600 (OLapopeTind) otaldepd onuela 6To

PH(R) xou xavéva ctov H.
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o 'Eotw I' va etvon plor Sroxpttyy urtooudda tou SLe(R). ‘Eva onueio z € H ovoudletan
eAMeantikd otalepo onueio tne I' av undpyel Eva eAdetntind otolyelo o € I' t€tolo wote
o(z) = z. ‘Opota éva onuelo s € PHR), ovoudletor cusp tou I’ av undpyet undpyet
nopofohxd ototyeio T € I, tétoto dote 7(s) = 5. Av w elvan éva cusp tou I’
(avtiotorya éva ehhelntind otadepd onueio), xou v € I, téte xou 10 y(w) elvon enfonc

cusp (eAheimuxd octotepd onueio) tou I
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o Av 10 2z elvon éva elhetnTind otodepd onueio tou I, tote n {y e I': v(z) = 2} ebva
Lol TETEQUOUEVT]) XalL XUXALXY| OpAOL.
o 'Eotw s va givan évacusp tou I', xaw I'y = {o € I' 1 o(s) = s}. Tote n
I's /(DN {£laxa}) etvon todpopen ue v Z. Enione xdle ototyelo tou I'y givon 10 1o49
1) elvon mapaBoixd, dnhady I's = I'N P(s).
e OptCovue H* = H U cusps.
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Yyfuo 2: Mo totoloyia yio Tov H*.
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H Modular Oudédo SLy(Z)

e Ta cusps tne I' = SLy(Z) eivon axpiPie to onpeia tou QU {oo} = PHQ).
o Ta ehetnuxd otadepd onuelo tne I' = S Ly(Z) etvan

0 —1
® 10 ¢, Tou elvan 10 oTAlEPS onuelo Tou ,
1 0
. , , 0 —1
e 10 —p = exp(27mi/6), mou elvar To otadepd onuelo Tou T = ,
1 -1

e 10 p = exp(27i/3), mou elvon To oTadepd onuelo Tou T,

e H SLy(R) dpa 610 PHR) eved Spa petofotind otov H.

\_
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Ocuehiwdne neploy
[ xéde Sroxprty) umopdda I' tne SLo(R), ovoudloupe Geuehtddne neptoym

(fundamental domain) tou H/I' () mo amAd tou I') av:
e o0 F' elvar éva cuvexTixd avolxto utocvoio tou H,
® OTOLONTOTE 000 onuelo Tou F' dev elvan I'-loo0Vvoua,

o xdie onuelo tou H etvon I'-toodUvopo ue eva onuelo mou avixeL oTNY XAELCTOTNTA
oL F.
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e H modular ouddo SLy(Z) yevvdtar and 1o ototyeio

o N xdde z € Fxou I', = {y € SLy(Z) :

0 —1
1 0

y
{]2><27 T}?

{Lax2, 70, (10)%},

{]2><27 oT, (0-7-)2}7

L {]2><2}7

oL 0 —

0

1
1

vz =z}, Yo €y

Y 2 =1,

Yooz = p = exp(2mi/3),
vz = —p = exp(27i/6),

OLAPOPETLXA.
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Mio Yepehiwon neptoyn yio Ty modular ouddo xou x3molEC OPACEC TwV CTOLYEIWY NG
SLy(Z) otny F.
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H*/T' = H/T' U {oo}, ue H* =HUP'(Q),

e O H*/T" anotekel tnv ovunayonoinon tov evés onueiov tov H/T', xadne o H/T etvou
evac Hausdorfl xou tomxd cuumayrc yweoc.

o O ywpoc H*/I" eivar Hausdorff.

o Tov epodidlouue Pe TNV UtyodLxr| avohuTixr) doun yia va tpoxUet ula ouumayhc
emipdveta Riemann.

e Bicnouue Tic Fuschian oudoo TpwmTtou eldoouc.

\_ /
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e Mio Fuchsian oudda mpdtou eldouc xaheiton pio Stoxprty| unoouddo I' tou SLy(R) (1
Tov PSLy(R)), tétola wote o H* /I va etvon cupmaync.
o AvTioTtolyolue 0TV ouuTayn ETLQEveLs TNV ohyYEBpL TN xoumoin X (1).
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H yewyetpla tou Y (1) xou tou X (1)
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Modular cuvapthoeig

o MeAETn UEQOUORYWY CUVILTACEWY
e Mia ouvdptnon f ovoudCetow modular cuvdptnon avy txavornolel Tic axdhoulec

LOLOTNTEC!
o € M(H),

o vy xdie mivaxa v € I'(1) xou 7 € H, woyler f(y7) = f(7), dnhadh n f elvou
I'(1)-avahholwtn,

e H ocipd Laurent €yel poporn:

oo

f(r) = Z an, exp(2imnT).

n=-—m
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Uniformization EAkeintinov xoundioy

e Optloupe v modular avarroiwto j(7), 7 € H va elvon 1 cuvdptnon

g5(7)
A(r)

j(7) = 1728

Anhadn n 7(7) glvon 1 j-ovodlholwTtog Tou avTIoToLYEl TNV EANELTTXT) XOUTOAN UE
otaxpivouoa A:

B y? =42° — go(T)2 — g3(7)
xau 1) By OEYETOL TOUQUUETEIXOTOMNGT) XAVOVTAS YENON NS § CUVAETNONC TOU

Welerstrass:

C/AT — EAT (C)a
2= (p(zAr), 0/ (2 Ar)).

\_
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o H j(7) etvar pla modular cuvdptnomn xou endyel Evay (avohutixd) LOOUOPPLOUS:

[a¥}

X(1) — PYC).
‘Etot, da €youue otU
H/SLy(Z) «— C,
T j(7).

o ['vwplCovtac 6Tt dvo lattices A, A C C elvor opddetar avy umdpyet
v € SLy(Z) : (1) = 7', TawtiCoupe tov yweo H/SLy(Z) pe tov yoeo tov lattices
navw and tov C:

H/SLy(Z) «—— A;/ «~ pe 7 +— A,

o Ouwe xdie ehhetntinr) xoundin méve ano tov C avtiotoryel oe €va lattice:

\_
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Uniformization Yewmpnuor yio EAAEITTIXEC XAUTUAEC

o Ac Vewprioouue pla eAhelTTny| xourmOin mévew and to C:
E:y*=2+Ax+ B
ue A =4A% —27B? #£0, ye A, B € C. Téte undpyet povadixd lattice A C C dote
g2(A) = 60G4(A) = —4A xou g3(A) = 140G6(A) = —4B.

H ocuvdptnon
C/A — E :y* =2+ Az + B,

2 (p(z:A), 30/ (2:A)

elvail ULy odXoc avaAUTIXOC LOOUOPPLOUOC.
e Biénoupe €tot, tov Yoo H/SLy(Z) cav tov Yhpo TV xAIoenmY looduvouiog

eMEMTIXOY xouTO WY Tdvew and to C.

\_
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o [ jo # 0,1728 n edhetntinry xoaumOAn ye eélowon

36 1
y oy =a° —

Jo— 1728 o — 1728

eYeL J-avorholwto lon pe jo.

o ['lo 7 = 00 00N YOUNOGTE GTNV LOlooE®n xouTOAT UE TOTO!
y* +ay =’ (1)

o Eivou ad0vatn 1 cuumayonolnomn Tou YOeou Twy EARELTTIXOY XoUTOAWY Ywelc va
OUUTEQLAGBO0UUE GTOV YWEO AUTO %ol LOLOUOPPEC HOUTUAEC.
o [l TapdOELY A :

v +ay =a2° +a,

oLYXALVEL GTNY xoumOAN (1).

\_ /
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I 1 1 1 ! ] ! 1 ! I ! 1 ! I ! I ! 1 ! 1 ! 1 ! !
_l::l.l4 —D‘IE |:| DJE l:l.'4

w

Yyhuo 3: Mo oxohoudior amd eAAelnTiXéC xaumOAeC Tou ouyxiivouv atny (1).

/
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